«ЛЕТУЧИЙ» АРТИЛЛЕРИСТІ

Высокий, статный, подтянутый Александр Иванович, стоя на оросительном рву, словно на бруствере окопа, окидывает взором плантации и говорит: «Дело у меня сейчас неотложное: там начали картошку садить, нужно мы с вами могли бы долго говорить, вспоминать о войне».

...Елва отбыв лействительную службу, Александр Иванович Ковалев, уже управляющий первым отделением совхоза «Садбаза», почти в самом войны был направлен на курсы номандиров в г. Орджоникидзе. Минуло семь месяцев и лейтенант Ковалев в октябре сорок попадает на Южный BTODOTO фронт в Пятый Донской гварпейский казачий Краснознаменный ордена Богдана Хмельницкого корпус. Молодой офицер становится командиром минометного взвода.

Летучая артиллерия была грозой для немцев. Они боялись донских кавалеристов, как губительного огня «Катюш». Наши конники, словно вихрь, появлялись там, где фашисты микогда их не ожидали. Они рассеивали неприятеля, наводили панику и страх, совершая много-километровые рейды в тыл вра-

га.

— Каждый день, — рассказывает бывший воин, — был для нас продолжением подвига. Несколько раз мы попадали в окружение и выходили из него. И уже сами пленили фашистов.

Однажды, передовой отряд кавалеристов попал в окружение немецких войск. Но донцы не из робкого десятка. Командир батареи 120-миллиметровых минометов старший лейтенант Ковалев отбил атаку противника. Кольцо было прорвано. За умелые действия и героизм, Александр Иванович был награжден орденом «Красной Звезлы».

Донской казачий корпус всегда появлялся на самых ответственных участках великой битвы за нашу Родину, простиравшейся от гор Кавказа до самой Москвы. Гвардейцы молниеносно врезывались в, казалось бы, броневые щиты вражеской передовой и обращали немцев в бегство.

Вместе со своим огневым взводом А. И. Ковалев участвовал в разгроме гитлеровцев на Орловско-Курской дуге.

— По коням! — звучала команда, и кавалеристы, притаившиеся где-то в лесной чащобе, снова шли вперед и впе-

ред на запад.

О знаменитой битве под Корсунь-Шевченковскам Александр Иванович Ковалев вспоминает с восхищением. Это было крупнейшее после Сталинграда поражение оккупантов. В «нотел» попали более 20 отборных немецких дивизий. Александру Ивановичу приходилось частень «котле» онем минометов.

— Немцам предложили сдаться, — рассказывает А. И. Ковалев, — но они отказались принять капитуляцию. И вот с наших позиций, находившихся на небольшом возвышении, на врага двинулась лавина танков. Быстрота и сильный огонь смяли, рассеяли фашистов.

В составе Пятого гвардейского корпуса старший лейтенант Ковалев участвовал в освобождении. Румынии, брал Будапешт: А в ноябре 1945 года был демобилизован из рядов Советской Армии.

Отважный кавалерист награжден двумя орденами «Красной орденом Отечественной войны второй степени, медалями.

...После войны тов Ковалеву снова предложили работать в родном совхозе. Стертый с лица земли поселок, сожженные, вырубленные, запущенные сады. Бурьян выше человеческого роста. Вот какое наследство оставил после себя пронесшийся огненный смерч войны.

Но люди вновь возродили сады, выстроили прекрасный поселок. Из года в год растет богатство садов. Они занимают сейчас более 300 гектаров. Зо-

лотые руки садоводов во главе с Александром Ивановичем Ковалевым выращивают прекрасные яблоки «Семеренко», «Кальвиль снежный». « Банан зимний». «Белый налив». Растут урожан. В минувшем году каждый гектар дал по 93 центнера яблок. В два с лишним раза больше задания.

А. И. Ковалев — участник ВДНХ в Москве, награжден Большой и Малой серебряными медалями.

Буйное и нынче было цветение.

— И в этом году думаем перевыполнить план, — убежденно говорит управляющий отделением. Все работы в садах проведены в сорок и качественно.

С успехом выращивается тут земляника, мелкоплодные сорта огородных культур для консервирования.

— В Директивах XXIII съезда партии, — рассказывает коммунист А. И. Ковалев, — говорится об увеличении производства фруктов. Это как раз в наш адрес. Мы переходим на интенсивное ве-

дение садоводства — садим нарликовые яблони, которых размещается на гектаре до 1.500 штук. Гектар будет давать не 60 — 90 центнеров яблок как обычно, а 300 — 400. Карликовых садов предлагается иметь 35 — 40 гектаров.

Вот это размах! Об этом может мечтать сильный духом и наступательный человек, каким является гвардеец, бывший «летучий» артиллерист Александр Иванович Ковалев. Неутомимый, вездесущий строитель двадцать первой победной весны.